



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 7 февраля, 2024 год

№ 22

(31135)



Новоселье на Школьной

5 февраля в Первомайском районе в селе Повалиха открылась школа на 460 мест. Дети будут учиться в одну смену. Новое здание расположено на улице Школьной, что символично.

СТАРОЕ И НОВОЕ

Неподалеку от нового здания старое, которому более 60 лет.

Учитель иностранного языка Ирина Бутакова – бывшая выпускница Повалихинской школы – поделилась впечатлениями:

– Я двадцать лет в школе учителем отработала. Последний год трудно пришлось. Половина старого здания была закрыта, потому что находилась в аварийном состоянии. Учебники и другую методическую литературу пришлось хранить дома. Вот и дождалась переезда. Теперь все есть для работы – и классы современные, и оборудование. Актовый зал появился, будет где мероприятия проводить. Соскучились мы по всему этому. Уроки физкультуры раньше в кабинетах проводили, сейчас наконец-то спортзал появился. Детям – простор.

На строительство из краевого бюджета направили более 500 млн рублей. Новая трехэтажная школа, по словам ее директора Альберта Гаврилова, полностью загружена учащимися. Кроме местных, знания получают здесь дети из соседнего поселка.

Ребятам нравятся красивые классы, просторные коридоры и, конечно, новая столовая и спортзал.

– В столовой хорошо, стулья удобные со спинками. И булочки вкусные. Спортзал большой, там бегать хорошо. В коридорах около нашего



Директор школы Альберт Гаврилов.



Светлые просторные помещения удобны и школьникам, и учителям.



Новая трехэтажная школа.



Первоклассница Катя Осипова.

класса штормки красивые, – говорит Катя Осипова из 1 «А». Мальчишки из старших классов рады, что у них появился спортзал.

– У нас волейбольная команда «Импульс». Мы теперь будем больше тренироваться, по два раза в неделю, чтобы хорошо подготовиться к следующим соревнованиям, – пообещал один из учеников 9 класса.

Девятиклассница Елизавета Гришина встречала гостей школы в нарядном галстуке, который говорит о том, что она входит в Движение Первых: – В старом здании учились

в четыре потока, на каждом

четыре урока по 30 минут. Это хорошо, но нужно же готовиться к экзаменам, а там было негде. Консультации проходили в сельском совете. Да и холодно в старом здании. А как в новое перешли, сразу все наладилось. Тепло, просторно, огромные коридоры, много лестниц. Я более-менее уже здесь ориентируюсь, так что одноклассников провожаю до определенного кабинета, – поделилась Елизавета Гришина.

Конечно, мы заглянули и в столовую, в которой вкусно пахло выпечкой.

– В старой столовой места мало и условия попроще, чем здесь, тяжело было работать. В новой – совсем другое дело, простор и оборудование новое. Сейчас мы разрабатываем новый комплекс блюд, возможности у нас большие, много чего можно приготовить, – планирует повар школьной столовой Наталья Трефолова.

(Окончание на 3 стр.)

Бойцам на передовую

5 февраля из Барнаула отправилась очередная фура, которая доставит продовольствие для военнослужащих, жителей Донецкой и Луганской Народных Республик. Общая масса гуманитарного груза составила без малого 20 тонн.

В двенадцатый раз краевая столица поставила продукты в зону СВО. Всего мэрия города совместно с предпринимателями выслала соотечественникам около 230 тонн посылок.

«Это наше общее дело. Спасибо всем барнаульцам, участвующим в оказании помощи», – подчеркнул мэр Вячеслав Франк.

Сбор гуманитарной помощи для военнослужащих и жителей новых российских территорий продолжается в общественных приемных партии «Единая Россия».

Вот такие котлы на Алтае

В Москве на ВДНХ в рамках международной выставки-форума «Россия» машиностроительные предприятия региона представили посетителям промышленные котлы, сельхозтехнику и другую продукцию.

Так, алтайская компания «СиСорт» представила фотосепаратор для сортировки сыпучих продуктов. Аппарат успешно отделяет крупы, конфеты, орехи. Гости выставки, особенно дети, активно участвуют в процессе. Благодаря такой презентации о продукции земляков узнали сотни тысяч посетителей.

Чтобы получить призы от заводов «ТОНАР» и «Кучуксульфат», посетители должны были правильно ответить на вопросы об истории и сегодняшнем дне Алтайского края.

Как рассказал замминистра промышленности и энергетики региона Илья Финенко, многие россияне и не задумывались о том, как много сложных и современных изделий производят на отечественных предприятиях. Посетители выставки потом рассказывали друзьям об интересных экспонатах, например о макете котла, который в натуральную величину выше пятиэтажного дома. А люди искали стенд Алтайского края, чтобы увидеть его своими глазами.

Международный форум «Россия» продлится до 12 апреля. В уникальном проекте участвуют все 89 субъектов РФ.

Село, зима и спорт

С 15 по 18 февраля районный центр Павловского района примет финалы XXXVII зимней олимпиады сельских спортсменов Алтайского края по лыжным гонкам, полнатовну, футболу, хоккею, шахматам и соревнованиям спортивных семей.

Церемония открытия состоится в 16.00 на стадионе «Юность». Первые медали зимней олимпиады уже были разыграны 26–28 января. В Барнауле на трассах лыжно-биатлонного комплекса в Сухом Логу определились победители и призеры в соревнованиях по биатлону.

С программой соревнований XXXVII зимней олимпиады сельских спортсменов Алтайского края можно ознакомиться на сайте газеты «Алтайский спорт».

Никита ИВАНОВ

Всё о кадастровом учёте

Сегодня, 7 февраля, в Алтайском крае на базе девяти центров «Мои документы» пройдет «Марафон консультаций» Росреестра.

Специалисты ответят на вопросы, связанные с кадастровым учетом и регистрацией права на недвижимость, предоставлением выписки ЕГРН, земельных участков, гаражной и дачной амнистией. Прием будет вестись в порядке живой очереди с 15 до 17 часов в Барнауле, Бийске, Алейске, Змеиногорске, Рубцовске, Славгороде, Камне-на-Оби, Новоалтайске и Заринске.

Татьяна ПЕРВОВА

События на Украине

Об основных событиях 712-го дня специальной военной операции России.

5 февраля российские средства ПВО в течение ночи уничтожили четыре украинских беспилотника над Брянской областью. ВСУ за сутки потеряли на всех направлениях в совокупности до 885 человек убитыми и ранеными. На Краснолиманском направлении улучшено положение по переднему краю, на Донецком – заняты более выгодные рубежи и позиции. Россия за три года выделит 100 млрд рублей на развитие и производство «сотен тысяч» FPV-дронов и «десятков тысяч» тяжелых беспилотников.

В Грузии задержан груз с шестью взрывными устройствами, направлявшийся из Одессы в Воронеж с целью осуществления теракта.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Вчетвером на одного

В январе для производителей пивного напитка наступил последний этап внедрения обязательной маркировки. Это уже четвертая система контроля на Барнаульском пивзаводе (БПЗ). Процесс ее установки близится к завершению, но руководство предприятия не испытывает восторгов. Продажи пива ежедневно падают, а нововведение пока только добавляет трудностей и увеличивает себестоимость готовой продукции.

Под полным контролем

После того как пиво и пивные напитки попали под действие федерального закона 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта...», на БПЗ стали внедрять систему ЕГАИ. В 2016 году на предприятии установили счетчики, которые измеряли объем произведенного пива. Это потребовало приобретения соответствующего оборудования, обучения персонала, найма дополнительных специалистов, способных поддерживать работу системы. Раз в год идет проверка счетчиков. Для этого вызывают представителей Росалкогольрегулирования, которые проводят контроль измерительной аппаратуры. Затраты на эти мероприятия в конечном счете ложатся в себестоимость товара.

Кроме того, на заводе внедрили государственную информационную систему



Вот так сканируют информацию с Data Matrix-кода.

«Зерно», с помощью которой отчитываются о количестве используемого в технологии ячменя. И так как БПЗ производит кормовые смеси из вторичных продуктов производства, то пришлось установить еще и систему «Меркурий», с ее помощью Россельхознадзор контролирует качество животной продукции и отслеживает весь путь товара от производства до прилавка.

С 2021 года на БПЗ начался поэтапный ввод «Честного знака»: вначале на бутылированной воде, затем на пиве, а сейчас на сладких напитках. Система призвана обеспечить прослеживаемость продукта от производителя до конечного потребителя контролирующими органами и самими по-

купателями, которые могут отсканировать Data Matrix-код с помощью специального приложения и посмотреть наименование завода-производителя, дату изготовления, состав и прочее. По сути все то, что уже и так есть на этикетке.

Между тем чтобы использовать «Честный знак», завод приобрел специальное оборудование, заплатив более 100 млн руб. Оно включает в себя систему машинного зрения, распознающего коды, и программный комплекс, поддержание которого в работе обходится компании в 20 млн руб. в год. Также пришлось обучать персонал.

(Окончание на 2 стр.)

13 855

СЕМЕЙ РЕГИОНА ПОЛУЧИЛИ ЕДИНОВРЕМЕННУЮ ВЫПЛАТУ ПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКА

Всего на финансирование пособия направлено свыше 260 млн рублей. Его могут получить все семьи независимо от уровня дохода. Предоставляется выплата на каждого ребенка. Получить средства могут также опекуны, усыновители или приемные родители. С учетом ежегодной индексации с 1 февраля 2024 года базовый размер выплаты составляет 24 604 рубля. В крае пособие выплачивается с учетом районных коэффициентов.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Бизнесмены садятся за парту

7 февраля отмечается День российского бизнес-образования. Февраль – это традиционное время планирования и старта новых проектов.

В Алтайском крае действуют бесплатные образовательные программы для предпринимателей и их сотрудников на площадке регионального центра «Мой бизнес».

Так, 7 февраля на его базе пройдет тренинг «Бизнес-план для соцконтракта». 8 февраля состоится очное занятие «Как продавать на маркетплейсах в 2024 году». 13 февраля запланирована деловая встреча «Социальное предпринимательство. Успешный бизнес-старт».

